

CIJENA lista: U pretplati za čitavu god. K 86.—, za polugodište K 18.—, tromjesečno K 9.—, mjesečno K 3.60, u maloprodaji 12 fil. pojedini broj. OGLAŠI primaju se u upravi lista trg. Cuztoza 1

# HRVATSKI LIST

Izlazi svaki dan u 5 sati ujutro.

„HRVATSKI LIST“ izlazi u nakladnoj tiskari JOS. KRMPOTIĆ u Puli trg. Cuztoza 1. Uredništvo: Sibijska ulica br. 24. — Odgovorni urednik JOSIP HAIN u Puli. — Rukopisi se ne vraćaju.

Godina IV.

U Puli, srijeda 23. siječnja 1918. X

Broj 915.

## AUSTRO-UGARSKI RATNI IZVJEŠTAJ.

Beč, 22. (D. u.) Službeno se javlja:

**Položaj nepromijenjen.**

Poglavica generalnog stožera.

## NJEMAČKI RATNI IZVJEŠTAJ.

Berlin, 22. siječnja. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana javlja:

**Zapadno bojište.**

Bojna skupina prijestolonasljednika Rupprechta: Istočno od Yperna bila je bojna djelatnost topništva tečajem dana i u pojedinim noćnim satovima živahna. S manjim je odjelima pokušao Englez uzalud, da na više mjesta u Flandriji prodre u naš bojni pojas. Na ostaloj je fronti ostala bojna djelatnost umjerena.

Bojna skupina njem. prijestolonasljednika i vojvode Albrechta: U Argonima sjeverno od Le Fleura prodrle su francuske satnije na veđer protiv našim postojankama nakon topničke djelatnosti, koja je potrajala preko dana; bile su odbijene topovskom vatrom i borbom iz bliza. Na istočnoj obali Moze i u okolici je Flireya oživjela topnička vatra od vremena do vremena.

**Istočno bojište:**

Ništa nova.

**Macedonska i talijanska fronta:**  
Položaj je nepromijenjen.

Prvi majstor glavnog sjela Ludendorff.

## Austrijska zastupnička kuća.

Beč, 22. (D. u.) Pošto se je predsjednik dr. Gross dirljivom riječju osvrnuo na smrt zastupnika dr. Pernertorfera i nakon što bje zaključeno, da se odluka gospodske kuće o ratnom porezu ponovno predloži financijskom odboru, ministar predsjednik dr. vitez pl. Seidler odgovara na upite zastupnika Pachera i drugova

**o praškoj rezoluciji od 6. siječnja**

i zastupnika Stanjeka i drugova glede konfiskacije te rezolucije te izjavlja: Dok se je deklaracija od 30. svibnja 1917., i ako izazivlje najoštrije negodovanje radi povrede suverenih prava zemalja ugarske krune, ipak odnosila na interese dinastije i čitave države, te se po njoj može suditi o zajednikom radu između vlade i njenih pristasa, uzalud se u praškoj rezoluciji to traži ma i najmanji glas za dinastiju i sveukupnu državnu pripadnost. Rezolucija se svijesno postavlja na internacionalno stanovište, te ide u svojim pojedinim dijelovima za tim, da zavadi Austro-Ugarsku s njezinim saveznicima i da se barem pri sklapanju mira postave internacionalni zahtjevi, e bi na taj način postigla priznanje inozemnih država za suverenitetu, koju je ona proglasila već kao prihvaćenu. Ona se bori protiv mira, sve dok taj ne donese

**samoodredjenje naroda**

i zahtijeva samoodredjenje u smislu vlastitih ciljeva. To bi se pravo imalo da uvaži i sudetskim zemljama u Austriji da osigura, izakako se raspusti dosadašnji državni savez, potpunu neovisnost i suverenitetu, bilo to u Austriji ili ne. Jasno jest, da rezolucija prelazi time na skroz opasno područje i dopušta poimanje u upravu protudržavnom smislu. (Živahno odobravanje. — Medjkljuci kod Čeha). Zato da jamči čvrsto usadjenje državne misli u širokim slojevima pučanstva, koje je vjerno caru i državi, zato jamči — ustanavlja to s istaknutim ovlaštenjem — volja najvišeg čimbenika u državi, koji pozivlje vlade u službu.

Ministar-predsjednik ističe na to, da se takovu politiku ne samo mora zbaciti nego li bila i nepojmljivo (Veoma ispravno! lijevo) jer bi ona igrala takovu igru, da bi čitav svijet izgledao kao već izgubljen. Mogla bi imati najvećeg uspjeha, da ratnim hušakcima u neprijateljskom taboru postavi u ruku nova agitaciona sredstva (živahno odobravanje lijevo) da uznemiruju naša nastojanja oko postignuća brzog mira, osobito pregovore u Brestu Litovskom. Mi čeznemo za časnim mirom, koji nama i našim saveznicima jamči za sva vremena za sigurni opstanak. Čeznemo za ovim mirom u duhu pravdnosti i pomirljivosti, ali takvom slogom i odlučnošću, koja će protivnicima predočiti nesmisao njihovih namjera, koje idu za nasiljem.

## ostvarenje praške resolucije

neće doći. Takva spletkarenja ne će preprečiti, da se neslomljiva životna snaga Austrije upotrijebi protiv vanjskim neprijateljima. Vlada ni iz daleka ne misli identificirati tendencije one resolucije sa čitavim jednim narodom, koja veoma visoko cijeni visoke njegove sposobnosti, njegove vrline i u povijesti često pokušanu vjernost caru i državi i čija narodnosna i kulturna nastojanja prati najtoplijom simpatijom. Vlada očekuje sa pouzdanjem, da plemenita i zdrava jezgra ovoga naroda ne će biti zaražena od otrovnih početka takve samoubilačke politike te želi, neka se pristaše onih tendencija iza privremenih zabluda vrate austrijskoj državnoj misli. — Govoreći

## O štrajkovnom pitanju,

izjavlja ministar predsjednik, da ovo nije imalo nikakvog ekskusivnog karaktera, ali da je moglo poprimiti ozbiljne oblike i već takvo, kakvo je bilo, donijet sa sobom veliku pogibao. Rezultat se pregovaranja nesmiije shvaćati kao produkt razrednog boja. Vlada je imala pred očima jedino to, da štiti one državne i društvene interese, koje se u takvom sudbonosnom času moraju štiti. Tu nema govora o pobjedi i o pobjedjenima. U tom se je smislu postupalo na korist svih slojeva pučanstva. Svi će oni imati korist od skorajnje uspostave normalnih odnosa. Time je svim građanskim razredima, koji su tako nepokolebivo ostali vjerni svojim dužnostima spram domovine, dano jamstvo, da ne budu ni u budućnosti sprječavani u djelovanju oko spora države. Sa druge je strane vlada bez pomislijanja obećala, da naročito na polju općinskog izbornog prava, doduše samo u principijelnom ali iskrenom i ozbiljnom obliku, ustavnim putem uvede reforme, o kojima je već dugo razmišljale koje se reforme načelno nesmiiju odricati širokim masama pučanstva. Reforme će se provesti na način, da se

## narodnosno posjedno stanje sačuva

(Buka i povici kod Čeha) i da se po mogućnosti udovolji opravdanim zahtjevima svih dijelova naroda. Ministar predsjednik svršava pozivom, da se vladu u ovim njezinim nastojanjima podupire i da političke razlike ustupe pred zajedničkom misli, jer

## domovina je u pogibolji.

Neka se o sadašnjoj vladi misli kako se hoće, nitko joj neće moći nijekati, da nastoji, kako bi ujedinila sve koji u pogledu političke i državne vjernosti pokazuju dobru volju. Zadaće su vlade hiljadu puta teže, nego što se to obično misli u javnosti i kako prikazuju oni, koji napadaju vladu u tom položaju iz zasjede. Vlada može da samo onda ispuni teške svoje zadaće, ako u jakom narodnom zastupstvu nadje jak oslon. Govor su ministra-predsjednika, naročito u njegovom prvom dijelu, prekidali povici čeških zastupnika. Pri svršetku je uslijedilo živahno odobravanje. Ministru su sa mnogo strana čestitali. — Na prijedlog zast. Stanjeka, kuća je zaključila, da se o predsjednikovoj izjavi otvori debata. Na to su pročitani podastri prešni predlozi.

## Pregovaranja o miru.

Beč, 22. (D. u.) C. i k. dop. ured javlja iz Bresta-Litovskog dne 21. siječnja: Između njemačkih i ruskih gospodarskih komisija došlo je do posavjetovanja, gdje je bilo odlučeno, da se sastavi nova subkomisija za uređenje specijalnih pitanja. Ta je već započela svoj posao.

## Saopćenja grofa Czernina.

Beč, 22. (D. u.) Odbor je za izvanje poslove austrijske delegacije sazvan u četvrtak k sjednici. Dnevni red: Saopćenja ministra izvanjskih poslova.

## Mir kroz vojničke naočare.

## Sud generala v. Arza o miru.

Beč, 22. (D. u.) Izvjestitelj je lista „Neues Wiener Tagblatt“ razgovarao sa poglavicom glavnog stožera frajherom pl. Arzom, naprāma kojemu se je izvjestitelj glede najnovijih radničkih pokreta izjavio jednako, kao i naprāma dopisniku lista „Arbeiterzeitung“, te tom zgodom naglasio ponovno izrazitu volju monarhije do mira i izjavio, da on sam želi mir. Frajher v. Arz uputio je takodjer na to, e je nemoguće, da se povuku čete iz zaposjednutih područja, a neki je časnik, koji je sudjelovao kod razgovora,

pridodao, da je veći dio ruskih četa, koje su još stajale u zaposjednutom okraju u istočnoj Galiciji, ostavio svoje strijeljačke jarke, i da razbojničke rulje, koje se sastoje iz ruskih marodera, prolaze sad okolicom paleći i robeći. Poglavica je glavnog stožera uputio na to, da se neprestano govori o skorašnjem svršetku rata s Rusijom, a da se kod toga ne uzima na um, da ostala antanta nije učinila a ma ni koraka za mir. Nastavio je: Vi vidite, kako žestoko se i sa naša Rumunjska opire protiv ustupu u mirovne rasprave. Italija kao da ne vidi, kako duboko mi stojimo u njezinom području i govori još uvijek o pripojenju Trsta i Tridenta. A ma ni ciglom još riječi nije dosad antanta naglasila, e je samo o sebi razumljivo, da se povrate njemačke kolonije, iz svih mi se tih razloga čine prenapete sad nade u skorajnji mir preuranjenima.

## Pomorska bitka kod Dardanela.

### Krstaš „Midilli“ bivši „Breslau“ potopljen.

Carigrad, 21. (D. u.) Službeno se javlja sa 21. o. mj.: U smjeloj su navali prodrli jučer „Sultan Javuz Selim“, „Midilli“ i torpednjače iz Dardanela, da unište neprijateljske bojne sile, koje su bile ustanovljene kod otoka Imbrosa. Dva su neprijateljska monitora, „Raglon“ (4500 t sa 2 topa od 35.6 cm) i „M. 28“ (5000 t sa 1 topom od 23.4 cm i 1 topom od 15.2 cm), jedan torpedni parobrod od 2000 t, jedna postaja za znakove i opsežno municijono skladište bila uništena. S obje je strane vladala živahna ljetalačka djelatnost. Neprijateljsko bje jedno ljetalo oboreno u zračnoj borbi, a drugo jedno teško oštećeno. Obalne su baterije pucale s uspjehom protiv neprijateljskim torpednjačama. Kod povratka se „Midilli“ uslijed više minskih hitaca potopila. — Iz Beča se službeno javlja sa danom 22. siječnja: Dne 20. siječnja provalile su turske bojne sile, i to krstaš „Sultan Javuz Selim“, prije „Göben“, maleni krstaš „Midilli“, prije „Breslau“, te torpednjače iz Dardanela protiv neprijateljskim bojnim silama, koje su zračni izvidjači ustanovili bili kod otoka Imbrosa. Jedan veći i jedan manji su engleski monitori bili uništeni, jedan torpedni parobrod od 2000 t potopljen, više hulkova teško oštećenih, a engleska postaja za znakove u zatonu Kefalosa uništena. Kod svog povratka je u Dardanele maleni krstaš „Midilli“ potonuo uslijed više podmorskih minskih hitaca. „Sultan Javuz Selim“ nasukao se je kod ulaza unutar Dardanela u užini kod Nagare, a nije se, kako tvrde engleski izvještaji, nasukao uslijed teških oštećenja.

„Sultan Javuz Selim“, bivši „Göben“ bojna je krstarica te imade 23.000 tona i 10 topova po 28/50 cm. — „Midilli“, bivša „Breslau“, bila je zaštićena krstarica sa 4550 tona i 12 topova po 10/540 cm.

## Iz Rusije.

Nemiri u Petrogradu. — Mjesto konstituante — narodni konvokat. — Izražaj mišljenja revolverom. — Kako bje razbijena konstituanta.

Paris, 21. (D. u.) Agence Havas saopćuje iz Petrograda dne 18. o. mj. Manifestacije za konstituantu bile su popraćene sukobima većih odjela crvene garde. Na uglu je Litvinskog prospekta zatvorio odio crvene garde put povorci, koja je stupala prama taurijskoj palači. Dvije su ili tri salve bile ispaljene, i pri tom 8 osoba, od tih 2 žene, usmrćene i 20 osoba ranjeno.

Petrograd, 20. (D. u.) Reuterov ured javlja: Taurijska bje palača jučer opuštena. Oko 5 sati prispješe novinari i izvanstranački članovi konstituante k palači, ali nadjoše zatvorena vrata. Pribita bje objava, neka se po nalogu pučkih povjerenika nitko ne pusti u taurijsku palaču. Lenin je saopćio nekom izaslanstvu sovjeta, kako ne će biti dozvoljeno konstituanti, da se još jednom sastane. Na njezino će mjesto stupiti narodni konvokat, koji mora da bude sastavljen na kongresu sovjeta, koji će se pred tim obdržavati. Zadnjih je dana plijenila crvena garda po ulicama protuboljševičke listove i spaljivala ih.

Amsterdam, 21. (D. u.) Reuterov ured javlja iz Petrograda: Čini se, da će se sovjeti i maksimalistički članovi spojiti u novu ustavodavnu skupštinu pod imenom „narodni konvokat“. Prigodom debata u konstituanti došlo je do uzbuđujućih prizora. Neki je član konstituante htio da revolverom navali na socijalističkog vodju Čeretelija, ali je medjutim bio razoran.

Stockholm, 21 (D. u.) Otvorbena se je sjednica ruske konstituante obdržavala pred najtrpanom galerijom. Prva se vika podiže, kad socijalni revolucionarac Svetsov htjede da otvori sjednicu. Morao se povući, dok je na to Svrdlov podao izjavu. Izbor je Černova dokazao, da su boljševici u manjini i time bje zapečaćena sudbina konstituante. Govor je Černovov proizveo moćan dojam, kojeg je Buharin oslabio proglašenjem svetog rata protiv buržoazije. On je najvjestio, da će se boljševici odsele nazivati službenom kumunističkom strankom. Na to je uz žestoke proteste govorio Čereteli protiv boljševika. Oko ponoći bjelu debatu dovršene i na to je uslijedilo otklonjenje rezolucije eksekutivnog odbora. Boljševici i socijalnorevolucionarna lijeva odraše iza toga zajedničko posavjetovanje, zatim se povratili u dvoranu i izjaviše, da oni ne mogu raditi sa proturevolucionarnim skupinama u konstituenti, te se odmah otpuštije u zavod Smolni. Kratkotom potom prispješe mornari i rastjeraše članove konstituante iz tau-rijske palače.

\* **Ministar izvanjskih poslova prof. Czernin**, prispio je dne 21. o. m. u pratnji odjelnog predstojnika Grötza i redovitih poslanika Mittaga i Wisnera, kao i ostale pratnje, u Beč na kratak boravak.

\* **Naznatni uspjesi putovanja Poljaka u Berlin i Beč.** Wolffov ured javlja iz Varšave: Poljačke novine donose vijest preshira političkog odjela za štampu, koja se opširno bavi sa putovanjem regentskog vlječa u Beč i Berlin. Postignute se prednosti označavaju kao veoma neznatne.

### Domace vijesti.

#### Stavka civilnog radništva u Puli.

Jučer je započelo civilno radništvo puljskih radionica sa stavkom. Puljsko je radništvo imalo namjeru da prije svega očituje svoju solidarnost s ostalim radništvom u Austriji, te da takodjer sa svoje strane demonstrira za pravedan mir putem sporazumka. Radništvo je izaslalo deputaciju, da ta izn je oblastima njegove želje i pritužbe. Deputacija bje primljena od tvrdjavnog povjerenika i lučkog admirala, koji su saslušali želje radništva. Te se u prvom redu tiču povratka radničkih obitelji, uredjenja plaća i skrbi za odijelo i obuću. Oblasti obećaše dalekosežno uvaženje želja, iznesenih po radnicima, našto je izaslanstvo saopćilo radništvu odgovor oblasti s predlogom, da se narednog dana opet lati posla, te da na taj način dostojno dovrši lijepu manifestaciju za mir. Manifestacije pa i dvije obdržavane skupštine potekoše bez upadica.

**Radl stavko**, na kojoj su sudjelovali i civilni radnici naše tiskare, izlazi naš list danas samo u dvije stranice.

**Imonovanje.** U Puli i okolici vrlo cijenjeni i na glasu zdušni činovnik, okružni povjerenik u ministarstvu za poljodjelstvo, g. dr. Franjo Vodopivec, imenovan je ministarskim podtajnikom.

**Prodaja drvenog ugljena** u konsumnom magazinu ratne mornarice obdržavat će se: u ponedjeljak, dne 21. o. m. prije podne na članske iskaznice br. 1—250, po podne 251—500; u utorak prije podne 501—750, po podne 751—1000; u srijedu prije podne 1001—1250, popodne 1251—1500; u četvrtak prije podne 1501—1750, po podne 1751—2000; u petak prije podne 2001—2250, po podne 2251—2500; u subotu prije podne 2501—2750, po podne 2751—3000. Drveni se ugljen može podignuti u skladištu ugljena konsumnog magazina kod stare plivače škole ratne mornarice u doba od 7 do 11 sati prije i od 1 do 4 i pol po podne. Vreće treba donijeti sa sobom.

**Povratak bjegunaca.** „Središnji odbor za povratak bjegunaca i obnovljenje Primorja“, Beč, Barkgasse 2, saopćuje: Iz domovine nam dolaze od pojedinaca i naših krajskih odbora saopćenja, da oblasti sile razne bjegunce, neka se vrata doma, te da im dapače oduzimlju bjegunačku potporu. Saopćujemo, da je takvo postupanje nezakonito i proti intencijama središnjih oblasti. Dok ne izidje nova ministarska naredba, što će se zbiti dojučih dana, moraju bjegunci dapače da ostanu u svojim sadašnjim prebivalištima, žele li, da u redu primaju bjegunačku potporu. Kako stvari stoje, razdijelit će se krajevi za povratak u tri razreda. U razred A (ne-oštećeni krajevi) moraju se bjegunci povratiti i potpora će im se 1. travnja obustaviti. Samo onim bjeguncima, koji do 1. travnja ne će imati doma osigurane ekstitencije, moći će im se potpora produljiti. — U razred B (više ili manje oštećeni krajevi) povratiti će se bjegunci, budu li to sami htjeli. Potpora će im u dosadašnjem prebivalištu ostati. — U razred C povratak će se zabraniti, izuzevši pojedine slučajeve, u ko-

jima bi bjegunci imali doma sačuvan stau i gdje bi im politička oblast dozvolila povratak. U te će se krajeve moći vraćati poljodjelci, rukotvorci i obrtnici, dok drugi ne. Za sve bjegunce, koji će se vraćati, bit će dostatna putna dozvola političke oblasti, idok će vojnička dozvola otpasti. — Određeno je, da se u razredu C porabe postojeće barake, te da se postave nove. Ovamo će se moći da povrate razni bjegunci, koji će svojim poslom biti od koristi poljodjelstvu i kod obnove zemlje uopće. — Toliko na znanje na premnoga pitanja, jer svakome napose ne možemo da odgovorimo.

**Poštanski saobraćaj u Primorju.** Danom 27. siječnja o. g. bit će djelokrug pošt. ureda Ogledj, Terzo, Červinjan, Viseo, Ajello, Flumicello, Villa Vicentina, Pieris, Zagrad, Romans, Villesse, Kobarid, Livek, Robič i Breginj proširen na novčani saobraćaj (pošt. uputnicama i pošt. štedionicama).

**Prodaja ribe.** U slučaju, da prispije za prodati će se ona danas. Pravo kupovati ribu imaju danas vlasnici živežnih karata počevši od broja 4861.

**Uplivanje u „Maticu hrvatsku“.** Velevrjednina ova kulturna ustanova, koja je izdala već drugo ratno kolo od 5 knjiga branog sadržaja, izdat će tijekom ove godine treće ratno kolo. Članovi prinosnici, koji hoće da se upišu u „Maticu hrvatsku“, mogu do to učine kod uredništva našeg lista u Šidanskoj ulici broj 24 i to dnevno od 2—5 sati popodne. Članarina iznosi godišnje K 6.—, poštarina i otprema K 1.50, ukupno dakle K 7.50. „Matica hrvatska“ prima i članove zakladnike, koji su dužni da uplate ili na jedani-pu K 100.— ili u roku od pet godina u obro-cima po K 20 godišnje. Novi članovi zakladnici dobivaju, čim pristupe, besplatno sva izdanja, što od toga vremena izadju, a plaćaju samo otpremu i poštarinu. Knjige, koje izadju, bit će razaslane na povjereništva „Matice hrvatske“, gdje ih članovi mogu da podignu. Potanje upute daje uredništvo našeg lista, gdje stoje na raspolaganje svi popisi matičnih izdanja, koja se još mogu dobiti. Našim čitateljima najtoplije preporučujemo ovo naše kulturno društvo, jer time, da podupremo i kupujemo dobru knjigu, pomažemo sebi, širimo narodnu prosvjetu i jačamo narodnu svljest!

### Dopisi iz Istre.

**Iz Kanfanara.** Ovdje se pripravlja ponovno otvorenje talijanske općinske škole. Čuje se, da će i po tom ostati njemačka obuka samo u višim godištim. Svakako dobiti će tako naš Kanfanar svu silu učiteljskih sila. Taj je njemačko-talijanski školski savez za odnarođivanje hrvatske djece, nek mi se dovoli izraz, malo čudan! Medjutim ima još to novoga, da i voli kanfanarski Hrvati jačaju svoj upliv i napinju sile, da ostanu gospodari u svojoj kući spremajući se, da otvore svoj lokal u kući što su kupili, e da mogu u njoj popiti malo kave, piva ili vina, pročitati novinu, posuditi si knjigu, smjestiti si posuđilnicu i što im se poštena prohtije. Mnogi su time iznenadjeni, neki klimaju glavom, drugi zdvajaju o uspjehu, treći boje se da će ih Hrvati pojesti na salatu. Medjutim i ime samog poduzeća pokazati će, da mu je svrha mirna i oslm narodna isto tako i internacionalna. O svemu doskora potanje.

**Pazin.** Zanimivo otkriće. Prošli petak oko 9 i pol sati uveče zaustavio se je neki voz pred kućom dr. C. Pratile ga je službeno osoblje L. Runca. U blizini nalazili su se — na nesreću — nadredar Flego i oružnički stražmeštar Nikola Kuhar. Voz im se je činio sumnjivim, zato su pristupili bliže i popipali vreće, koje su se nalazile na vozu. Uvjeriše se, da je u vrećama živež. A bilo je ništa manje nego šest vreća na vozu. Oružnik je odmah o tome obavijestio oružničku postaju, dok je pri vozu ostao nadredar Flego. U to je za vozom došao pred kuću i dr. C. Napomenuo je nadredaru, da se u blizini na sred ceste nalazi neki pijani čovjek, pa da ga valja odstraniti, jer da je pogibao, da ga kakvi voz satire. Nadredar se — opazivši lukavu namjeru — nije dao smesti, te je ostao pri vozu. Kako se je kasnije ispostavilo, priča o pijanom čovjeku bila je sasvim izmišljena, a zašto, nije teško razumjeti. U to je došao i opet oružnik, zaplijeniše voz sa vrećama i odvedoše na općinu. Tu su vreće otvorili i nadjoše: u jednoj vraći bilo je 59 kg kave, zatim tri vreće bijele muke, jedna vreća ječma i jedna vreća grisa. Odmah je oružništvo podastrio c. kr. kotarskom poglavarstvu prijavu. Sva se pazinska javnost živo zanima, kako će c. kr. kot. poglavarstvo stvar riješiti. Kod stvari je čudno, kako to, da nigdje nije bilo kave, a Runko je imao? Na koncu najiskrenija hvala nadredaru Flegu i oružniku Kuharu, koji su ipak otkrili i dokazali, da i u Pazinu imade kave.

**Labln.** Zdravstveno stanje u općini: Narod gladije a načelnik i farmacist g. Kekin Millevoi naglo obolio i trpi na groznici; ne zna se ni pravo kako visoko mu temperatura poskočila, koja uvijek još raste uza sve to što mu stavljaju na čelo i pod nos zasmrdjelu repu. Uzrok bolesti: a provizacija i s njom skopčane posljedice. Obznanjuje se o tom kano nadležnu oblast c. kr. kot. poglavarstvo u Pazinu, a posebice g. kapetana Lukovića, e da mu uzmogne čim prije dobru medicinu poslati, koju on iz kapetanske farmacije može dati, ako samo hoće.

### Prosvjeta.

„Književni Jug“. Izašao je II. broj ove nove jugoslavenske književne i umjetničke revije sa slijedećim sadržajem: Ivo Vojnović: Poklon pjesnika (M. Ružički-Strozzi). — Aleksa Santić: Naš apostol. — Ivo Vojnović: Imperatrix. — Ivo Šorli: Na novini. — Milica Janković: Čekanje. — Miloš Vidaković: Zmaj Ognjeni Vuče. — Ivo Andrić: Ex ponto. — Dr. F. Hešić: Jezik u nacionalnom razvoju Slovenaca. — Janko Glaser: Nekaj misli o Otonu Župančiču. — Kuzma Tomasić: Zadržane oči. — Pregled: V. Corović: Srpski pisci kod Hrvata. — N. Bartulović: V. Car-Emina „Starci“ i M. Arcybaševa „Sanjin“. Res: U Donadini-a „Kamena s ramena“. — U bilješka ma se govori o proslavi Marije Ružičke Strozji, kazališnom intendantu, Slovenskoj Socijalnoj Matici, Proletnom salonu i t. d. — Kao umjetnički prilog donasa: „Na verandi“ od prof. T. Krizmana. — List izlazi 2 put mjesečno slovenačkim prilozima te srpsko-hrvatskim ćirilicom i latinicom. Pretplata na godinu 32 K, a na po godinu 16 K. — Prvi broj u nakladi od 500 prim. raspačan je već; a se javi dovoljan broj naknadnih pretplatnika, štampaće se drugi izdanje. Molimo one, kojima je taj broj poslat na ogled, da što prije pošalju pretplatu ili vrate broj. Novac se šalje na adresu „Književni Jug“, Gundulićeva ul. 29., Zagreb.

### Poruke iz uredništva.

Dopisnika iz Pazina umoljavamo, da nam u buduće onakove i slične vijesti (o smrti itd.) saopći pravodobno, jer inače postaju bez vrijednosti. — K a n f. d o p. Vaš smo dopis morali da skratimo. Prostor nam lista nije dozvoljavao, da ga u cijelosti priopćimo. — „Prijetelju lista“. Anonimno u koš.

### Vojničke vijesti.

Dnevna zapovjed lučkog admiralata broj 2 l.

od 21. siječnja 1918

Posadno nadzorstvo nadpor. Žak.

Lječničko nadzorstvo na N. V. b. „Bellona“: puč.-ustaški liječnik dr. Zeiländer.

Lječničko nadzorstvo u mornaričkoj bolnici: linjski liječnik dr. Teichmann.

### Solm pučkim školama u Istri

do znanja:

Sporazumno sa školskim oblastima preporučuje

**knjižara IVAN NOVAK**  
u PAZINU:

**Dodatke za II. čitanku (10 h)**

**i za III. čitanku (15 h).**

Ista knjižara obavlja odmah naručbe pouzećem ili uz unaprijed priposlani iznos.

### Pokućvo

181

kupuje i prodaje poznata tvrdka

**FILIP BARBALIĆ** Šidanska ulica

Svake tapetarske radnje izvršuje brzo i tačno.